

Výroční zpráva

2022 / 2023

**Základní škola a Mateřská škola Krakovany,
okres Kolín
281 27 Krakovany 113**

Identifikátor školy: 600 045 307
Zřizovatel: Obec Krakovany
281 27 Krakovany 15

Výroční zpráva o činnosti ZŠ a MŠ Krakovany za školní rok 2022 / 2023

Základní škola a Mateřská škola Krakovany, okres Kolín

Adresa školy:

Základní škola a Mateřská škola Krakovany, okres Kolín
Krakovany 113
281 27

Součásti školy:

Základní škola	kapacita 100 žáků	IZO : 002 174 260
Mateřská škola	kapacita 73 dětí	IZO : 007 512 368
Školní družina	kapacita 40 účastníků	IZO : 113 300 093
Školní jídelna	kapacita 200 jídel	IZO : 002 702 835

Zřizovatel školy: Obec Krakovany

Ředitelka školy: Mgr. Jitka Holíková

Adresy dálkového přístupu:

e-mail: zs.krakovany@seznam.cz

webové stránky: www.zskrakovany.cz

datová schránka: **rujmemv**

Školská rada:

předseda: Josef Koláčný – jmenována zřizovatelem

členové: Mgr. Lenka Poláková - za pedagogické pracovníky
Jana Valentová – za zákonné zástupce

Základní škola a mateřská škola

1. Charakteristika základní školy

Základní škola a Mateřská škola Krakovany, okres Kolín se nachází v obci se 930 obyvateli, je součástí výchovně vzdělávací soustavy a je zapsána v rejstříku škol. Do školy dojíždějí žáci z širokého okolí díky autobusové dostupnosti.

V roce 2003 prošla budova školy generální rekonstrukcí.

Od 1. 1. 2003 je právním subjektem a hospodaří jako příspěvková organizace. Její součástí jsou základní škola, mateřská škola, školní družina a školní jídelna.

Škola je oprávněna vedle své základní činnosti na základě živnostenského oprávnění poskytovat služby v oblasti stravování. Prostředky získané touto činností jsou zpět investovány do hlavní činnosti školy.

Areál školy tvoří budova základní školy, budova mateřské školy, školní kuchyň a školní jídelna.

Naše základní škola je málotřídní, má pět ročníků a celkem pět tříd.

Ve školním roce 2022/ 2023 škola měla na začátku školního roku 78 žáků (31 chlapců, 47 dívek), na konci školního roku 75 žáků, v průběhu školního roku se 3 žáci přestěhovali (30 chlapců, 45 dívek). Z tohoto počtu žáků bylo 25 žáků dojíždějících:

Lípec	9
Uhlířská Lhota	3
Rasochy	3
Radovesnice II	1
Týnec nad Labem	2
Bělušice	3
Tetov	2
Loukonosy	1
Labské Chrčice	1
Celkem	25

Učebny :

Vyučovalo se v 6 učebnách, z toho je 5 učeben kmenových, jedna je odborná (počítačová).

Dále je využívána školní knihovna pro výuku čtení.

Výuka tělesné výchovy probíhá v tělocvičně, která je vzdálena asi 100 m od budovy školy a na venkovním na hřišti.

Počty žáků a vyučujících :

Ročník	Počet žáků (ch/d)	Vyučující
1. ročník	14 (6/8)	Mgr. Lenka Poláková
2. ročník	24 (11/13)	Pavλίna Lehká
3. ročník	13 (4/9)	Tereza Švandová
4. ročník	12 (2/10)	Mgr. Jitka Holíková
5. ročník	15 (7/8)	Mgr. Kateřina Folprechtová

Do školní družiny docházelo 40 účastníků, převážně z 1. – 3. ročníku, dojíždějící a kteří navštěvovali zájmové kroužky.

V tomto školním roce byla na škole dvě oddělení školní družiny.

Vychovatelkou prvního oddělení školní družiny byla paní Michaela Hájková, ve druhém oddělení pracovala paní vychovatelka Martina Šafrová.

Provoz školní družiny byl pondělí až pátek od 11:10 hod. do 16:00 hodin.

V rámci školní družiny mohli žáci navštěvovat zájmové kroužky.

Přístup k počítačům měli dle potřeby všichni žáci a mohli používat internet.

Počítače v učebně byly kromě informatiky využívány i v ostatních předmětech a kroužcích.

Připojení k internetu je ve všech prostorách školy i přes Wi-Fi.

Charakteristika mateřské školy

Mateřská škola má od školního roku 2022/23 po další rekonstrukci tři třídy. Celková kapacita je od 1.9. 2022 73 dětí, zapsáno bylo 66 dětí (22 dětí v prvním, 22 dětí ve druhém oddělení a ve třetím oddělení také 22 dětí).

V přízemní části jsou dvě oddělení.

Vybavení je funkční, vše zařízeno novým nábytkem.

V prvním poschodí je třetí oddělení, prostory tvoří třída, velká herna, šatna, umyvárna, WC, sklad, kuchyňka a zázemí pro personál (koupelna, WC).

Vše je vybaveno novým nábytkem, pomůckami a hračkami.

Školní zahrada se nachází v zadní části objektu, je oplocená, vybavena starším typem kovových herních prvků, dvěma pískovišti, dvěma hracími domky a multifunkční herní sestavou.

Ve školním roce 2022/23 bylo v září zapsáno 66 dětí, z toho 15 předškolních, čtyři děti měly odklad školní docházky. Děti vyžadující speciální péči s asistentem pedagoga v tomto školním roce byly tři.

Dojíždějících dětí bylo celkem 18 – Uhlířská Lhota 3, Bělušice 6, Týnec nad Labem 7, Labské Chrčice – 1, Selmice 1.

Zápis pro školní rok 2023/24 proběhl 3.5. 2023 zapsáno bylo celkem 20 dětí, 5 dětí nebylo z kapacitních důvodů přijato.

V herně v patře byla vyměněna podlahová krytina.

2. Materiální vybavení základní školy

Dle potřeby se postupně mění nábytek ve třídách i kabinetech. Vzhled školy a její vybavení je v souladu s bezpečnostními a hygienickými požadavky.

Materiální vybavení školy je velmi dobré.

Škola i školní družina mají k dispozici školní zahradu s doskočištěm a altánem, hřiště s průlezkami, multifunkčním kurtem a tělocvičnu.

K výuce jazyků, matematiky, informatiky a pracovních činností slouží speciální multimediální učebna (počítačová - lze pracovat na 17 počítačích).

První oddělení školní družiny má k dispozici dvě místnosti, jednu pracovní (pro výtvarné a pracovní činnosti) a hernu. Druhé oddělení školní družiny využívá učebnu 1. ročníku.

Všechny učebny jsou vybaveny novým nábytkem, nastavitelnými lavicemi pro žáky a interaktivními tabulemi. Každý vyučující má k dispozici školní notebook.

Žáci i učitelé také mohou využívat školní knihovnu, která byla přemístěna do jiných prostor

Z důvodu narůstajícího počtu žáků je bývalá knihovna využívána jako kmenová učebna třetího ročníku.

3. Přehled učebních plánů se schvalovacími doložkami MŠMT

Ve školním roce 2022 / 2023 se na škole vyučovalo ve všech ročnících podle školního vzdělávacího programu Škola pro život (5. verze) platnost školního vzdělávacího programu je od 31.8. 2017.

Ve všech ročnících byly zpracovány plány rozvržení učiva pro jednotlivé předměty podle hodinových dotací.

V tomto dokumentu jsme se zaměřili především na to, aby žáci své znalosti a

dovednosti dokázali dobře využít ve svém dalším vzdělávání a studiu. Hlavním úkolem je naučit děti číst správně a s porozuměním, proto budeme do vyučování zavádět efektivní metody výuky jako je skupinové a projektové vyučování.

Týdenní hodinová dotace odpovídala učebnímu plánu. Všichni vyučující měli zpracované časově tematické plány.

Pro tři žáky se speciálními vzdělávacími potřebami byly zpracovány individuální vzdělávací plány.

Na škole bylo celkem šest žák s vývojovými poruchami učení nebo chování z toho jeden žák pracoval podle individuálního vzdělávacího programu a pět žáků se účastnilo předmětu speciálně pedagogické péče.

Jedna žákyně má přiděleného asistenta pedagoga.

Na škole se vyučovalo anglickému jazyku 3 hodiny týdně ve 3. ročníku (13 žáků), ve 4. ročníku (12 žáků) a v 5. ročníku (15 žáků).

Přehled oborů vzdělávání

Dle zápisu v rejstříku škol je na Základní škole Krakovany, okres Kolín, příspěvková organizace vyučován vzdělávací obor 79-01-C/001.

Ve všech ročnících se vyučovalo podle školního vzdělávacího programu **Škola pro život**.

Pro žáky 2. a 3. roč. byl zajištěn plavecký výcvik v areálu Vodní svět v Kolíně, kterého se zúčastnili také žáci z 4. ročníku. Celkem na kurz docházelo 45 žáků.

Učební plán pro 1. stupeň

Vzdělávací oblast	Vzdělávací obor	Vyučovací předmět	1.r	2.r	3.r	4.r	5.r	Celkem předměty
Jazyk a jazyková komunikace	Český jazyk a literatura	Český jazyk	9	10	10	8	7	44
	Cizí jazyk	Anglický jazyk	0	0	3	3	3	9
Matematika a její aplikace	Matematika a její aplikace	Matematika	5	5	5	5	5	25
Informační a komunikační technologie	Informační a komunikační technologie	Informatika	0	0	0	0	1	1
Člověk a jeho svět	Člověk a jeho svět	Prvouka	2	2	2	0	0	12
		Přírodověda				1	1	
		Vlastivěda				2	2	
Umění a kultura	Hudební výchova	Hudební výchova	1	1	1	1	1	12

	Výtvarná výchova	Výtvarná výchova	1	1	1	2	2	
Člověk a zdraví	Tělesná výchova	Tělesná výchova	2	2	2	2	2	10
Člověk a svět práce	Člověk a svět práce	Praktické činnosti	1	1	1	1	1	5
			21	22	25	25	25	118

Vzdělávání v mateřské škole

Při vzdělávací práci vycházíme z Rámcového vzdělávacího programu PV, který je rozpracován do Školního vzdělávacího programu a třídních vzdělávacích programů.

Hlavními úkoly v oblasti výchovně vzdělávací práce je respektování přirozených potřeb dítěte, podporování zdravého tělesného, psychického i sociálního vývoje dítěte. Vytváření podmínek pro individuální osobnostní rozvoj každého jednotlivce a vytváření základních předpokladů budoucího vzdělávání dítěte. Vést děti k získávání určitých znalostí a dovedností ve všech oblastech předškolního vzdělávání.

Zvýšenou pozornost věnovat předškolním dětem, vytvářet podmínky pro celkovou pohodu dítěte po celou dobu pobytu v MŠ. Nadále využívat přírodních podmínek nejen k pobytu venku, ale současně k otužování a citovému prožívání dětí ve vztahu k životnímu prostředí.

4. Údaje o pracovnících školy, jejich kvalifikaci, způsobilosti a praxi

Ve školním roce 2022/ 2023 na škole pracovalo šest učitelek, jedna asistentka pedagoga a dvě vychovatelky školní družiny. V mateřské škole šest učitelek a dvě asistentky pedagoga.

Ředitelkou školy byla Jitka Holíková, která je ve funkci od 1. srpna 1998 na základě rozhodnutí konkurzní komise ze dne 6. dubna 1998.

Od 1. ledna. 2003 škola přešla do právní subjektivity, jelikož došlo ke sloučení dvou samostatných subjektů základní školy a mateřské školy musela obec opět vyhlásit konkurz na místo ředitele nově vzniklého subjektu.

Po proběhlém konkurzním řízení byla ředitelkou Základní školy a Mateřské školy Krakovany jmenována opět Jitka Holíková.

Dále na škole pracovaly paní učitelky:

Mgr. Lenka Poláková

Mgr. Kateřina Folprechtová

Bc. Veronika Slaninková

Mgr. Michaela Kollertová

Tereza Švandová
Pavlína Lehká

Asistentky pedagoga:

Magdalena Svobodová ZŠ
Ludmila Šašmová – MŠ
Eliška Jetýlková - MŠ

Vychovatelky školní družiny:

Michaela Hájková
Martina Šafrová

Mateřská škola:

Alena Gerhátová (do konce září 2022)
Květoslava Kadavá
Václava Hlavatá
Soňa Nohejlová
Jana Valentová
Pavla Pavlíčková
Ing. Zuzana Kasalová (od října 2022)

Údaje o pedagogických pracovnících mateřské školy

V mateřské škole pracovalo šest učitelek a dvě asistentky pedagoga – paní Gerhátová Alena - zástupce ředitele školy (od října nastoupila do starobního důchodu) její pracovní pozici převzala Kasalová Zuzana. Dále zde vyučovaly paní Soňa Nohejlová, Pavlíčková Pavla, Kadavá Květoslava, Valentová Jana a Šplíchalová Iveta. Všechny paní učitelky mají odborné vzdělání a pracují na plný úvazek. Dále zde pracovaly jako asistentky pedagoga paní Ludmila Šašmová na 0,75 úvazku a Eliška Jetýlková na plný úvazek.

Funkci školnice vykonávala paní Debelková Hana na plný úvazek, uklízečkou byla paní Romana Kalová.

Školní asistent Šablony III – personální podpora pedagoga v základní škole:
Alena Gerhátová do ledna 2023.

Věková skladba pedagogických pracovníků ZŠ a MŠ

do 35 let	36 – 45 let	46 – 55 let	56 let a více	celkem
7	2	3	6	18

Odborná kvalifikace pedagogů byla v uplynulém školním roce na dobré úrovni. Téměř všechny vyučovací hodiny byly vyučovány učiteli odborně kvalifikovanými podle příslušných právních předpisů, jedna paní učitelka studuje Pedagogickou fakultu MU v Brně obor 1. stupeň ZŠ, další studovala Pedagogickou fakultu J. A. Purkyně v Ústí nad Labem, kterou v červnu úspěšně ukončila.

V oblasti personálního zajištění provozu školy nejsou v současné době problémy.

Vedení školy tvoří tyto pracovníci:

ředitel školy
zástupce ředitele pro základní školu
zástupce ředitele pro mateřskou
vedoucí školní jídelny

Provozní zaměstnanci:

školnice a uklízečka ZŠ
školnice a uklízečka MŠ
uklízečka MŠ
vedoucí kuchařka ŠJ, pomocná síla v kuchyni

Účetnictví a zpracování mezd je prováděno na základě služby.

Údaje o DVPP

Ředitelka školy absolvovala vzdělávací kurzy ohledně změn v právních předpisech od 1. 1. 2023, jak na nový RVP ZV ve škole, novela školského zákona a novela zákona o pedagogických pracovnících, kurz první pomoci.

Zástupkyně pro mateřskou školu absolvovala webinář o změnách v právních předpisech od 1. 1. 2022 a vzdělávací program týkající se digitálních technologií v mateřské škole, jak vést mateřskou školu v souladu s kontrolami ČŠI.

Všichni učitelé se snaží doplňovat své vědomosti na školeních pořádaných Pedagogickými centry (převážně Středočeského kraje), pedagogicko psychologickou poradnou, dále navštěvují metodické semináře pořádané nakladatelstvím Fraus, Nová škola a Tvořivá škola. Většina seminářů probíhala on-line.

Všechny pedagogické pracovnice mateřské školy se zúčastnily během školního roku vzdělávacích akcí a vzdělávání z projektu „Šablony III pro Krakovany. Poznatky byly využívány při výchovné práci. Pro další studium byla zakoupena odborná literatura a periodický časopis Informatorium.

Další vzdělávání pracovníků školy – tabulka

Další vzdělávání pedagogických pracovníků školy					
Školní rok: 2022 / 2023			Celkový rozpočet:		
Zaměstnanec	Akce	Místo akce	Termín	Výdaje	
Bc. Veronika Slaninková	Učíme společně	Webinář	18. 7. 2022	444,-	4 hod
Mgr.Lenka Poláková	Nácvik čtení v 1. ročníku ZŠ	Webinář Tvořivá škola	29. 8. 2022	850,-	4 hod
Mgr.Lenka Poláková	Předslabikářové období	Webinář Tvořivá škola	30. 8. 2022	850,-	4 hod
Ing.Zuzana Kasalová	Práce s cíli při plánování třídního vzdělávacího programu.	Webinář AVDO	15.9. 2022	1 490,-	8 hod
Mgr. Kateřina Folprechtová	Jak učit Vlastivědu a Přírodovědu tak, aby žáky bavila?	Webinář Životní vzdělávání	3.10. 2022	350,-	1 hod
Pavla Pavličková	Hudební dary podzimu	Čáslav	5. 10. 2022	500,-	4 hod
Zdena Rohlíková	Hygienické minimum	Webinář	26.10. 2022	390,-	2 hod
Kateřina Šlechtová	Hygienické minimum	Webinář	26.10. 2022	390,-	2 hod
Ludmila Kubičková	Hygienické minimum	Webinář	26.10. 2022	390,-	2 hod
Ing. Zuzana Kasalová	Jak vést MŠ v souladu s kontrolami ČŠI	Webinář	13. 10. 2022	1550,-	8 hod
Mgr. Kateřina Folprechtová	Mluvnické kategorie sloves, druhy přídavných jmen, shoda přísudku s podmětem.	Webinář	29. 11. 2022		4 hod
Mgr. Jitka Holíková	Novely právních předpisů	Webinář	4. 1. 2023		4 hod.
Mgr. Lenka Poláková	Novely právních předpisů	Webinář	4. 1. 2023		4 hod.
Ing. Zuzana Kasalová	Novely právních předpisů	Webinář	4. 1. 2023		4 hod.
Soňa	Poruchy pozornosti u dítěte	Kutná Hora	11. 1. 2023	1 500,-	8 hod.

Nohejlová	v předškolním věku				
Iveta Šplíchalová	Kooperativní hra v mateřské škole	Kolín	12. 1. 2023	1 150,-	6 hod.
Všichni zaměstnanci	Kurz první pomoci u dětí	ZŠ Krakovany	3. 2. 2023		
Ing. Zuzana Kasalová	Využití záznamového archu pro diagnostiku kompetencí dítěte.	Webinář	16 .2. 2023	1 700,-	8 hod.
Mgr. Lenka Poláková	Jak učit a naučit	Webinář	1.3. 2023	990,-	8 hod
Mgr. Jitka Holíková	Školní řády a jejich aktualizace	Webinář	13.3. 2023	0,-	2 hod
Mgr. Lenka Poláková	Hospitace jako součást hodnocení a sebehodnocení pedagogů	Webinář EDUPRAXE	22.3. a 24.3. 2023	1 190,-	8 hod
Pavλίna Lehká	Doškolovací kurz ČČK Kolín	Kutná Hora	25. 3. 2023	850,-	8 hod
Mgr. Lenka Poláková	Školní zralost a zápis do školy	Lužánky - středisko volného času	3. 4. 2023	1450,-	8 hod
Mgr. Jitka Holíková	FKSP v kostce	Webinář	4. 4. 2023	900,-	4 hod
Mgr. Lenka Poláková	Rozvíjení čtenářských dovedností u začínajících čtenářů	Webinář EDUPRAXE	11. 4. 2023	590,-	4 hod
Bc.Veronika Slaninková	Dílna psaní pro 1. stupeň – základní kurz.	Kritické myšlení Praha	19. 4. 2023	1 800,-	8 hod
Pavλίna Lehká	Žijeme zeleně	Praha	9. 5. 2023	800,-	8 hod
Mgr. Lenka Poláková	Soulad RV PV a ŠVP MŠ dle MŠMT	Webinář	24. 5. 2023	1 650,-	8 hod
Bc.Veronika Slaninková	Rozvoj infromatického myšlení	Webinář NPI	14. 5 – 22.6.2023	0	24hod
Mgr. Jitka Holíková	Novela zákona o pedagogických pracovnících	Webinář	21. 6. 2023	950,-	2 hod
Mgr. Lenka Poláková	Novela zákona o pedagogických pracovnících	Webinář	21. 6. 2023		2 hod
Jana Valentová	Toulavý autobus exkurze za příklady dobré praxe		15. 6. 2023	1 050,-	8 hod
Pavla Pavlíčková	Toulavý autobus exkurze za příklady dobré praxe		15. 6. 2023	1 050,-	8 hod

Klasifikace 1. pololetí

Třída	Třídní učitel	Prospěch														Chování				
		Celkový				Počet známek										Ø	Velmi dobré	Uspokojivé	Neuspokojivé	Hodnoceno slovně
		Vyznamenání PV	Prospěl P	Neprospěl N	Nehodnocen NH	Výborný 1	Chvalitebný 2	Dobrá 3	Dostatečný 4	Nedostatečný 5	Uznáno UZ	Uvolněn UV	Hodn. slovně SLx	Nehodnoceno NH	Průměr třídy Ø					
IV.	Mgr. Jitka Holíková	7	5	0	0	73	32	3	0	0	0	0	0	0	1,35	12	0	0	0	
III.	Tereza Švandová	12	1	0	0	91	10	2	0	0	0	1	0	0	1,13	13	0	0	0	
II.	Pavčina Lehká	22	1	0	0	156	4	1	0	0	0	0	0	0	1,04	23	0	0	0	
V.	Mgr. Kateřina Folprechtová	8	6	0	0	114	16	10	0	0	0	0	0	0	1,26	14	0	0	0	
I.	Mgr. Lenka Poláková	14	0	0	0	98	0	0	0	0	0	0	0	0	1,00	14	0	0	0	
Tříd: 5	Celkem / Počet	63	13	0	0	532	62	16	0	0	0	1	0	0	1,16	76	0	0	0	

Klasifikace 2. pololetí

Třída	Třídní učitel	Prospěch														Chování				
		Celkový				Počet známek										Ø	Velmi dobré	Uspokojivé	Neuspokojivé	Hodnoceno slovně
		Vyznamenání PV	Prospěl P	Neprospěl N	Nehodnocen NH	Výborný 1	Chvalitebný 2	Dobrá 3	Dostatečný 4	Nedostatečný 5	Uznáno UZ	Uvolněn UV	Hodn. slovně SLx	Nehodnoceno NH	Průměr třídy Ø					
IV.	Mgr. Jitka Holíková	6	6	0	0	79	22	7	0	0	0	0	0	0	1,33	12	0	0	0	
III.	Tereza Švandová	12	1	0	0	90	10	3	0	0	0	1	0	0	1,15	13	0	0	0	
II.	Pavčina Lehká	22	1	0	0	153	7	1	0	0	0	0	0	0	1,06	23	0	0	0	
V.	Mgr. Kateřina Folprechtová	9	4	0	0	103	20	7	0	0	0	0	0	0	1,26	13	0	0	0	
I.	Mgr. Lenka Poláková	14	0	0	0	98	0	0	0	0	0	0	0	0	1,00	14	0	0	0	
Tříd: 5	Celkem / Počet	63	12	0	0	523	59	18	0	0	0	1	0	0	1,16	75	0	0	0	

Dva žáci přestoupili na víceleté Církevní gymnázium do Kutné Hory, dvanáct žáků odešlo na spádovou Základní školu do Týnce nad Labem, jedna žákyně na Základní školu do Řečan nad Labem.

8. Údaje o výsledcích inspekce provedené ČŠI

V měsíci říjnu a listopadu proběhlo testování fyzické zdatnosti ve 3. ročníku. V květnu se žáci 5. ročníku zúčastnili výběrového zjišťování výsledků žáků – Čtenářská gramotnost, Dovednosti usnadňující učení. Ve školním roce 2022 / 2023 na naší škole nebyla provedena kontrola ČŠI.

9. Údaje o prevenci sociálně patologických jevů

Ve školním roce 2022/2023 probíhala prevence sociálně patologických jevů podle Minimálního preventivního programu pro tento školní rok.

Naším cílem je ve spolupráci školy a rodičů poskytnout dostatečný základ pro rozvíjení takové osobnosti žáka, která se s ohledem na svůj věk dokáže orientovat v problematice sociálně patologických jevů, dokáže si vážit zdraví, bude znát svoji hodnotu, bude umět dělat rozhodnutí, pracovat se svým volným časem a dokáže zvládat základní sociální dovednosti.

Jednotlivá témata minimálního preventivního programu byla začleněna za pomoci všech pedagogických pracovníků do následujících předmětů: přírodověda, vlastivěda, český jazyk, prvouka, výtvarná výchova.

Prevence sociálně patologických jevů v působnosti naší školy představuje aktivity v následujících oblastech prevence:

- drogové závislosti, alkoholismus, kouření
- šikanování, vandalismus a další formy násilného chování
- virtuální drogy (počítače, telefony, televize...)
- záškoláctví
- xenofobie, rasismus, intolerance, antisemitismus
- kyberšikana

Převážná část preventivního programu byla věnována rozvíjení schopnosti komunikovat, diskutovat, řešit problémy a konflikty a vyjadřovat své názory.

K realizaci MPP patří zapojení našich žáků do volnočasových aktivit.

K posílení prevence se nám osvědčily návštěvy divadla, koncerty, besedy, naučné pořady, sportovní soutěže, zapojení do projektu Recyklohraní, spolupráce s občanským sdružením Prostor.

Jako účinná se osvědčila vzájemná spolupráce vedení školy (výchovného poradce), metodika prevence, třídních učitelů a ostatních zaměstnanců.

MPP každý rok přináší nové podněty a nápady. Na základě zkušeností hledáme efektivní cesty, které vedou ke zkvalitnění vlivu na naše žáky.

Volný čas žáků a akce školy

Samostatnou kapitolou začlenění preventivního programu byla dostatečná informovanost a také poskytnutí zázemí k trávení volného času.

- školní družina: hlavně pro žáky 1. – 3. ročníků, zajišťuje dostatečné rozvíjení všestranných schopností žáků - napomáhá při problémech ve výuce, zajišťuje sportovní, výtvarné a jiné pracovní aktivity, má možnost využívat internet a počítače
- zájmové kroužky
- exkurze, škola v přírodě, kurzy a výlety
- divadelní představení
- výchovné a naučné pořady
- činnost žakovské knihovny (možnost objednávat knihy z knižních klubů Albatros, Grada a Fragment)
- dopravní výchova
- návštěva dopravního hřiště

I v tomto školním roce byla škola zapojena do dotovaného odběru ovoce a zeleniny pod názvem **Ovoce do škol**. Odběr ovoce je zajišťován firmou GIRA fruit – Svatá Kateřina.

Pro zajištění pitného režimu škola pokračovala v projektu **Školní mléko**. Odběr mléka byl zajišťován firmou GIRA a dodávky byly bez problémů. Dotované mléko odebíralo 75 žáků.

Zájmová činnost

V měsíci říjnu opět zahájily svou činnost zájmové kroužky.

Hudební (se zaměřením hry na flétnu), angličtiny.

Hudební vedla paní učitelka Lenka Poláková. Připravila s dětmi několik veřejných vystoupení pro rodiče a veřejnost.

Angličtiny paní učitelka Jitka Holíková - 1. ročník základní školy,

Účast v soutěžích

Škola se v tomto školním roce zúčastnila několika výtvarných soutěží, matematické soutěže Klokán a Plus na II. ZŠ v Kolíně, Logické olympiády, přírodovědné soutěže Není zvíře jako zvíře.

Dále turnaje ve florbalu ČEPS cup pro 1. stupeň. (okresní kolo).

Výtvarné soutěže:

Soutěže DDM Chlumeck nad Cidlinou

Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje – jedna žákyně se umístila na 3. místě.

Kulturní, společenské a jiné akce

Základní škola:

Žáci 4. a 5. ročníku absolvovali dva kurzy dopravní výchovy.

V rámci prevence jsme zajistili několik programů pro školní kolektivy žáků – Smysly zvířat (záchranná stanice Lipeč), Příběh dřeva – Malý badatel (4. a 5. ročník), Příběh dřeva – Hravá dílna (1. až 3. ročník) na zámku Kačina, Kyberbezpečnost – občanské sdružení Prostor (4. a 5. ročník), Základy první pomoci (Mladý záchranář)

Během školního roku žáci shlédli některá kulturní představení.

Školy v přírodě se zúčastnilo 51 žáků na chatě Zvonici v Kořenově v Jizerských horách.

Slavnostní rozloučení se žáky 5. ročníku proběhlo ve třídě za přítomnosti rodičů učitelů a paní starostky.

Mateřská škola:

V průběhu školního roku jsme pro děti připravili návštěvy loutkových a hraných divadel v MŠ. Využívali jsme místní tělocvičnu, navštěvovali jsme dětské a multifunkční hřiště, absolvovali sportovní školičku.

Spolupracovali jsme s místní základní školou - návštěva předškoláků v první třídě a v knihovně. Další společnou akcí byla "Čertovská nadílka" v mateřské škole.

Dětský den a rozlučková akce s předškoláky byla uspořádána na školní zahradě.

10. Hodnocení výchovy a vzdělávání

Školní rok hodnotíme společně na červnové pedagogické poradě. Vzdělávací a výchovné úkoly vyjádřené v plánu školy se nám podařilo splnit. Zvýšilo se používání názorných pomůcek, práce s audiovizuální a výpočetní technikou, také se mění metody práce. Žáci často pracovali ve skupinách, vyhledávali potřebné informace, vypracovávali referáty. Učili se prosazovat vlastní myšlenky a uznávat práci druhých.

Díky projektu EU Šablony pro MŠ a ZŠ se nám podařilo získat finanční prostředky na doučování žáků ohrožených školním neúspěchem a na školní asistenty – v základní škole a mateřské škole.

Škola bude dále v tomto projektu pokračovat v dalších letech - Šablony OP JAK.

Prostřednictvím nových metod a nástrojů jsme docílili zlepšení vzdělávání na základní škole. Zkvalitnění a zefektivnění výuky bylo dosaženo metodickým

vzděláváním a podpůrnými kurzy pedagogických pracovníků, tvorbou a následným používáním nových metodických pomůcek a učebních materiálů ve výuce.

Vedení školy podporovalo účast pedagogů na dalším vzdělávání. Někteří pedagogové pracovali se žáky i ve svém volném čase v kroužcích. Tato společná zájmová činnost přináší učitelům poznatky o žácích a utváří oboustranné přátelské vztahy. Učitelé vynaložili úsilí při prevenci drog, výchovných i výukových problémů. Také spolupráce s rodiči formou třídních schůzek a konzultačních hodin pomáhá při řešení drobných i větších problémů.

V oblastech environmentální výchovy pěstujeme u dětí vztah k přírodě. Třídíme odpad, pořádáme besedy, školy v přírodě, podporujeme turistiku a sport.

V oblasti dopravní výchovy organizujeme besedy s instruktorem dopravního hřiště, děti si své praktické dovednosti upevňují na dopravním hřišti v Kolíně. Ve všech ročnících opakujeme základní znalosti pro účastníky silničního provozu. Čtvrté a páté ročníky si mohou svou úspěšnost vyzkoušet v testech.

10. Základní údaje o hospodaření školy

V roce 2022 byla každé čtvrtletí zpracovávána účetní uzávěrka, která je předávána v elektronické i písemné podobě obci s rozšířenou působností – MěÚ v Kolíně, odboru školství, který ji zasílá na KÚ Středočeského kraje.

Vypracovala: Jitka Holíková

V Krakovanech 1. 10. 2023

Tato výroční zpráva byla projednána na pedagogické poradě dne 2. října 2023.

Tato výroční zpráva byla schválena dne 12. 10. 2023 školskou radou.

Jitka Holíková
ředitelka školy